



NÁZEV MATERIÁLU	Připomínky Svazu průmyslu a dopravy České republiky k Návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 72/2000 Sb., o investičních pobídkách a o změně některých zákonů (zákon o investičních pobídkách), ve znění pozdějších předpisů
Č. J.	88/2022
DATUM ZPRACOVÁNÍ	19. srpna 2022
KONTAKTNÍ OSOBA	Jan Šebesta
TELEFON	+420 225 279 201
E-MAIL	jsebesta@spcr.cz

Svaz průmyslu a dopravy ČR (SP ČR) podporuje omezení pravomoci vlády schvalovat investiční pobídky pouze na strategické investiční akce, což zvýší transparentnost a efektivnost schvalování žádostí. Praxe prokázala veškeré argumenty SP ČR pro nevhodnost schvalování každé, i nestrategické, investiční akce ze strany vlády. Zároveň však SP ČR navrhuje, aby se tato pravomoc vztahovala pouze na ty strategické investiční akce, které překročení určitý limit na pořízení dlouhodobého majetku.

#### KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY

##### 1. **K omezení pravomoci vlády schvalovat žádostí o investiční pobídku**

Žádáme, aby pravomoc schvalování vládou platila pouze pro ty investiční pobídky, které překročení určitý limit na pořízení dlouhodobého majetku. Případně lze uvažovat o jiném kritériu, kdy je žadatelem pouze malý a střední podnik.

##### Odůvodnění:

**SP ČR dlouhodobě upozorňoval na to, že pravomoc a povinnost vlády schvalovat všechny pobídky po splnění všech zákonných požadavků ze strany investora, je netransparentní, časově velmi náročná, nesystémová a pro investory odrazující. Z tohoto důvodu plně podporujeme a vítáme, že se navrhuje pravomoc zúžit pouze na pobídky pro strategické akce s přímou hmotnou podporou.**

Dle našeho názoru omezení pravomoci vlády nepočítá s rozšířeným institutem strategické investiční akce, tedy ponechává na rozhodnutí vlády strategické investiční akce v celém rozsahu definovaném dle zařízení vlády.

**Došlo totiž také k rozšíření pojetí strategických investičních akcí, mezi které patří i menší akce bez nutnosti splnění 2 mld. limitu na pořízení dlouhodobého majetku – výroba výrobků se strategickým významem pro ochranu života a zdraví osob či akce v odvětví zpracovatelského průmyslu s vysokou technologickou náročností. Tyto akce mohou být velmi malého či specifického rozsahu, mohou být realizovány malými a středními podniky, a proto by neměly (bez překročení 2 mld. či jiného limitu) plošně podléhat pravomoci schvalování vládou.** Navíc se uvažuje o dalším rozšíření ve vztahu k řešení energetické krize. Dále sem patří i strategické investiční akce v technologickém či opravárenském centru.

**Tato připomínka je zásadní.**